

Алексей Грибанов:

Нужно ставить цели и добиваться их достижения

Заместитель председателя Пермской городской думы делится своей давней традицией встречи Нового года и предлагает пути преобразования Перми

Депутат гордумы VI созыва Алексей Грибанов хорошо известен пермякам: некоторым из них довелось получить выписанный им врачебный рецепт, другим — решить важную личную проблему или вопросы, связанные с повседневной жизнью города. Всё очень просто: человек с активной жизненной позицией и при этом умеющий делать жизнь своих земляков более комфортной всегда находится «на передовой».

Наш собеседник начинал свою трудовую деятельность как врач-кардиолог, а на протяжении последних 15 лет решал вверенные ему избирателями задачи в городской думе, почти четыре года трудился на посту заместителя главы администрации города. В нынешнем году Алексей Грибанов вновь вернулся в городской депутатский корпус, представляя интересы своих избирателей и партии «Единая Россия».

— Алексей Анатольевич, что повлияло на принятие решения вновь баллотироваться в депутаты гордумы?

— Честно признаюсь, вопрос возвращения к депутатской деятельности принимался довольно сложно — пришлось взвешивать все «за» и «против». С другой стороны, эта работа более мне близка по духу, чем в органах исполнительной власти. Я вернулся в думу с большим багажом накопленного опыта: к депутатской деятельности добавилась работа в органах исполнительной власти. У меня всегда было желание применить свои знания на профессиональной основе так, чтобы было более серьёзное поступательное движение в решении самых важных для города проблем, была реальная возможность работать на благо пермяков, на благо своих избирателей. Тем более что за эти годы связь с ними я никогда не терял.

— Вы говорите о тесной связи с избирателями, можете ли провести параллель между их настроениями периода вашего первого избрания в гордуму в 2000 году и 16 лет спустя? Есть какие-либо заметные изменения?

— По моему ощущению, раньше людей интересовали проблемы более глобальные. Сейчас ситуация кардинально изменилась, общая проблематика вопросов становится локальной. Это заметно по выборам пятилетней давности в сравнении с прошедшими в сентябре 2016 года. Вообще, у людей чувствуется усталость от политики. В основном нынешних избирателей интересует то, что их окружает. Я им рассказываю, что сделано в городе: сколько построено школ, садиков, ка-



кие достижения в культуре и спорте, а в ответ слышу: «Вы лучше расскажите, что будет сделано в нашем дворе, микрорайоне». Людьми сейчас движут их собственные личные проблемы. Этот фактор, конечно, нам всем необходимо учитывать в дальнейшем при работе с населением.

— В чём же, на ваш взгляд, основная причина произошедших изменений?

— По моему мнению, в последнее время во многих СМИ идёт очень много негатива в адрес власти, её дискредитация: чиновники плохие, кругом коррупция и воровство, они ничего не делают для простых людей. Естественно, это подрывает доверие к власти, в том числе и к депутатам. У нас

видеть и знать о реальных делах. Пообещали асфальтировать — выполнили, пообещали построить детскую площадку — сделали. Вот так, потихонечку жизнь пермяков и их отношение к власти будут меняться в лучшую сторону.

— Но ведь как-то можно наших горожан подвигнуть к более активной позиции, участию в общественной жизни своего микрорайона, города и решению общих насущных проблем?

— Мы очень многое делаем для того, чтобы у нас развивалось гражданское общество, патриотизм, была общественная инициатива. В городе большое количество общественных организаций, у них есть очень

ально ориентированных НКО у городской думы, администрации города в приоритете, и в этом направлении Пермь значительно продвинулась. Центры всё больше становятся местом сосредоточения активности пермяков. Так, на программу «Общественное участие» ежегодно выделяется около 100 млн руб.

— В нашем разговоре вы много внимания уделяете социальной стороне жизни города. Наверное, не случайно в новом составе городской думы вы вошли сразу в два комитета, тесно связанных с этой тематикой?

— Прежде всего я хочу поблагодарить своих коллег-депутатов, они предоставили мне большой кредит доверия, избрав на пост заместителя председателя городской думы. Для меня это очень важно.

Я социальный депутат — и по образованию, и по ментальности. Вопросы социальной политики, включающие образование, культуру, спорт, социальную поддержку населения, общественные и межнациональные отношения, решаются именно в этих двух комитетах: по местному самоуправлению и регламенту, а также по социальной политике.

Я знаком с этой сферой не понаслышке: владею информацией о том, что здесь происходит, как формируются соответствующие статьи бюджета, какие учреждения и направления более или менее успешны. Сейчас хотелось бы всё это обобщить, нацелить депутатский корпус на данную проблематику. Бюджет у нас социально ориентированный, но необходимо, чтобы эти деньги

тратились как можно более эффективно.

Думские комитеты, в которые я вошёл, с моей точки зрения, являются ключевыми для развития человеческого потенциала, служат формированию комфортной среды проживания и направлены в будущее. Вкладывая в образование, детский спорт, развитие гражданского общества, мы создаём очень хороший задел.

— Алексей Анатольевич, работая на посту заместителя главы администрации города, как вы выстраивали отношения с представительной властью Перми?

— На этой должности я курировал вопросы взаимоотношения с городской думой. Исполнительная и представительная власть, глава города были одним целым, решения думы подлежали неукоснительному выполнению. Функция контроля была очень жёсткая, администрация делала всё возможное, чтобы решить поставленные задачи. Другое дело, что жители города порой ставили довольно серьёзные вопросы, которые было сложно решить на уровне городской думы и администрации.

Например, к ним относится система здравоохранения — это прерогатива региональной и федеральной власти. К большому сожалению, качество медицинской помощи в Перми сейчас не на должном уровне.

— Из бюджета города львиная доля средств выделяется на учреждения образования, город добился в этой сфере впечатляющих успехов — строятся новые школы, дет-

ские сады. Какие ещё сферы можно подтянуть сюда, усилить к ним внимание?

— Мы немного продвинулись в сфере подготовки юных спортсменов — построили физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивные площадки по месту жительства, приводим в нормативное состояние стадионы и объекты спортивной инфраструктуры. Но в этом направлении надо усиливать работу — нам не хватает ярких спортивных успехов, хотя в эту сферу вкладываются довольно серьёзные средства.

Есть хорошие достижения в дополнительном образовании. В 2016 году творчеству муниципальных театров рукоплескала вся Россия — Пермский театр кукол получил две национальные премии «Золотая маска», а театр «У Моста» является настоящим брендом Перми, который рекомендован для посещения всем гостям города.

Очень ценятся учащиеся и выпускники музыкальных школ, об их успехах знают на всероссийском уровне, среди них есть победители Дельфийских игр. Ребят с большим желанием приглашают на обучение в лучшие консерватории страны. Но сами по себе учреждения культуры необходимо приводить в нормативный порядок, чтобы они были местом притяжения.

— Сможет ли новый бюджет Перми решить все накопившиеся социальные проблемы в городе?

— Нет, конечно. На представлении бюджета в первом чтении глава города Дмитрий Самойлов отметил, что у нас существует инве-

«Поддержка социально ориентированных НКО у городской думы, администрации города в приоритете»

самый высокий рейтинг доверия к президенту страны, все остальные, получается, плохие. Данный тренд также требует особого внимания. Добавьте к этому массированную предвыборную политическую рекламу, которая очень сильно раздражает наших граждан: обилие листовок, газет, лозунгов, плакатов и тому подобное. А это уже перебор.

Я глубоко убеждён: необходимо, чтобы все всё могли

интересные идеи, чувствуются их реальная помощь. Серьёзно развивается система молодёжного добровольчества — новое введение, когда школьники и студенты бескорыстно оказывают помощь тем, кто в ней нуждается.

Идёт постоянная работа по организации общественных центров, с помощью которых осуществляется поддержка многих некоммерческих организаций. Поддержка соци-